

**Отчет о состоянии кружковой работы
в ГБОУ «Гимназия Назрановского района» за 1 полугодие
2022– 2023 учебного года**

Цель: изучить состояние кружковой работы в школе;

оценить эффективность кружковой работы и её влияние: на развитие потенциала учащихся, на личностный ориентир, на выбор профессии;

оценить воспитательную сторону занятий.

Проверяющий: заместитель директора по дополнительному образованию – Аспиева А.Б.

Проверялись вопросы: – охват обучающихся кружковой работой;

– активность обучающихся во время занятий;

- качество проводимых занятий;

- отношение учащихся к занятиям;

– результативность работы (мероприятия, выставки, соревнования, достижения).

Важным звеном в системе воспитательной работы школы является система дополнительного образования, так как кружковая работа оказывает большую помощь в развитии творческих и индивидуальных способностей учащихся, а также в профилактике правонарушений среди учащихся, создавая условия, которые не провоцируют отклоняющегося поведения, а расширяют безопасное для ребенка пространство, где ему хорошо и интересно.

Кружки – это смена вида деятельности: умственной – на физическую и творческую. После занятий в кружке ребенок может со свежими силами приступить к выполнению домашних заданий.

Занятия в кружке – это достойный способ организации досуга ребенка, особенно для родителей. Поэтому в 1 полугодии 2022-2023 учебного года на базе ГБОУ «Гимназия Назрановского района» свою работу осуществляли 8 кружков различной направленности:

Реализация образовательных программ по ступеням обучения в 2022/2023 учебном году:

Начальное общее образование	Основное общее образование	Среднее общее образование
-----------------------------	----------------------------	---------------------------

«Театрон»	«Живое слово»	«Основы генетики»
	«Финансовая грамотность»	
	«Экос»	«Человек и здоровье»
	«Человек и здоровье»	
«Роботехника»	«Разработка Веб-сайтов»	
	«Машиноводение»	
«Скретч-программирование»	«Скретч-программирование»	
	«Электроника»	
	«3 Д-моделирование»	
	«Решение математических задач»	«Решение математических задач»
	«Решение физических задач»	«Решение химических задач»
«Бумажное искусство»	«Бумажное искусство»	
«Студия национального танца»	«Студия национального танца»	
«Вокальная студия»	«Вокальная студия»	
«Акварелька»	«Акварелька»	
«Рукодельница»	«Рукодельница»	
«Шашки»	«Шахматы»	
	«Мини-футбол»	«Баскетбол»

В ходе проверки были посещены все кружковые занятия (анализ прилагается), проверены журналы, планы, проведены собеседования со всеми руководителями кружков и обучающимися. Занятия в кружках проводятся регулярно в соответствии с графиком. Многие кружки пользуются у учащихся популярностью. Главной отличительной чертой занятий является настрой на работу, на конкретный результат, на узнавание нового и получение новых знаний, а не просто на общение. В начале занятий всеми педагогами ставятся определенные обучающие цели, в конце занятий подводится итог. Кружки пользуются популярностью у учащихся также и потому, что уже имеют конкретные результаты работы. Одним из таковых является кружок «Юный баскетболист». Главной чертой занятий в этой спортивной секции является настрой обучающихся на работу, на обучение новым приемам и навыкам, а не просто на игру. Кружок по баскетболу ведёт Нальгиев М. Б.. Во 2 четверти 2022-2023 учебного года ребята участвовали в соревнованиях по «Кэс-Баскет» муниципального Назрановского района, в которых они заняли I место, а также I место заняли в соревнованиях по

«Локобаскет». Целью занятий в этом кружке являются не только высокие спортивные достижения, но и развитие физических способностей детей, укрепление их здоровья, способствование активному образу жизни учащихся.



Большое количество учащихся 5-6,7-8-х классов принимают участие в кружке «Мини-футбол». Кружок работает первый год, тем не менее учащиеся приняли участие в республиканском турнире, но места не заняли.

Преуспевают ребята и в шахматном кружке под руководством Ганижева Л. Х. «Шахматы» и «Шашки» способствуют улучшению внимания школьника. Шахматы учат ребёнка предупреждать и контролировать угрозы противника.

Кружковая деятельность «Шахматы и шашки» рассчитана на 1 час в неделю.

На занятиях Лахан Хосолтанович проводит игры и дает дидактические задания.

В феврале, согласно приказу № 45 ГКУ «Управление образования по Назрановскому району Республики Ингушетия» от 21.12.2022г., воспитанники шахматного кружка приняли участие в муниципальном конкурсе «Королевский гамбит», где заняли 1 место в общем зачете. В октябре был проведен школьный этап олимпиады по шахматам, в ходе

которого определились победители, которые в дальнейшем будут представлять гимназию на муниципальных и республиканских этапах и конкурсах.





Большим интересом у учащихся 3-8-х классов пользуются кружки «Акварелька» и «Бумажное искусство», которые ведут Угурчиева Ф.Т. и Сукиева А. А.

Кружок «Акварелька» сентября 2022г. функционирует в 3-4-х классах и 5-8-х классах. Работа кружка направлена на развитие у детей творческих способностей, фантазии, воображения средствами различных техник рисования.

В начале года педагогом был разработан перспективный план работы, целями и задачами которого стали:

Цель: создать условия для развития личности воспитанника средствами искусства; получения опыта художественно-творческой деятельности.

Задачи:

- Знакомить детей с многообразием художественных материалов и приемов работы с ними.

- Развивать у детей творческую активность, инициативность, креативность.

- Воспитывать у детей чувство прекрасного, умение видеть красоту в окружающем мире, аккуратность, целеустремленность, уверенность в собственных силах и возможностях.

•Формировать умение работать в коллективе.

Опыт работы показал, что овладение нетрадиционной техникой изображения доставляет детям разных возрастов истинную радость, если оно строится с учетом возраста детей. Это непереносимое условие педагог учитывает при составлении тематического плана.

В течение 1 полугодия рисование при помощи кисточки и карандаша расковывало ребенка, позволяло почувствовать краски, их характер, настроение. Незаметно для себя дети научились наблюдать, думать, фантазировать. В целом занятия в кружке способствуют разностороннему и гармоническому развитию личности ребенка, раскрытию творческих способностей, решению задач трудового, нравственного и эстетического воспитания.

Первые занятия кружка показали, что рисование необычными материалами, оригинальными техниками позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции. Нетрадиционное рисование доставляло детям множество положительных эмоций, раскрывало новые

возможности использования хорошо знакомых им предметов в качестве

художественных материалов, удивляло своей непредсказуемостью.

Оригинальное рисование без кисточки и карандаша расковывало ребенка,

позволяло почувствовать краски, их характер, настроение.

Незаметно для

себя дети научились наблюдать, думать, фантазировать.

В целом занятия в кружке способствуют разностороннему и гармоническому развитию личности ребенка, раскрытию творческих способностей, решению задач трудового, нравственного и эстетического

Желание творить – внутренняя потребность ребенка, она возникает у него самостоятельно и отличается чрезвычайной искренностью. Мы, взрослые, должны помочь ребенку открыть в себе художника, развить способности, которые помогут ему стать личностью.

Желание творить – внутренняя потребность ребенка, она возникает у него самостоятельно и отличается чрезвычайной искренностью. Мы, взрослые, должны помочь ребенку открыть в себе художника, развить способности, которые помогут ему стать личностью. Творческая личность – это достояние всего общества.

Главным результатом реализации обучения является создание каждым ребенком своего оригинального продукта, а главным критерием оценки воспитанников является не столько его талантливость, сколько его способность трудиться, упорно добиваться достижения нужного результата.

В течение года воспитанники познавали основы изобразительного языка: рисунок, цвет, пропорции. Знакомились с элементами изобразительной грамоты: линия, штрих, тон в рисунке, главные и дополнительные, холодные и теплые цвета; с основами цветоведения. Учились манипулировать различными мазками, техническими приемами, передавать на бумаге форму и настроение. Итогом каждой темы является выставка выполненных работ в фойе школы.

Результатом работы каждого воспитанника стало участие в различных выставках и конкурсах:

- дистанционный конкурс «Фантазия осени»;
- дистанционный конкурс «Осенний день календаря»;
- дистанционный конкурс «Здравствуй, осень золотая!»;
- дистанционный конкурс «Рисуем с Экокласом!»;
- дистанционный конкурс «Язык Предков»;
- международный творческий конкурс «Чудесная волшебница – Зимушка-зима!»;

Школьные конкурсы:

«Дары осени», «Радуга мира», «Я люблю тебя, моя Россия», «Зимние забавы».

В международной олимпиаде mir-olymp.ru призером 1 степени стали ученицы 6 класса Оздоева Джаниса; Нальгиева Рания Магомедовна; Евлоева Мадина Магомедовна, Картоева Аминат Яхьяевна, Евлоева Марем Башировна,

призером 2 степени стали ученицы 6 класса Батаева Амина, Берсанова Раяна Амирхановна, Албогачиева Асет Адамовна, Гагиева Асия Руслановна, Албогачиева Асет Адамовна; ученик Дошхоклов Хизир Михайлович, Картоев Имран Усманович, Яндиев Иса Яхьяевич, Добриев Зайд Баширович,

призером 3 степени стали ученицы 6 класса Гагиева Дагмара Даудовна, Богатырева Алима Ибрагимовна.

Благодарность от организаторов конкурса получила педагог Угурчиева Ф.Т. и ГБОУ «Гимназия Назрановского района».



Отдельно хотелось бы выделить выставку, посвященную творчеству Винсент Ван Гога. Ребята с огромным интересом организовали эту выставку.



Магнитки ручной работы подготовили учащиеся 4-х и 5-х классов.





Не менее интересными для детей является кружок под руководством Сукиевой А.А. «Бумажные цветы».

В ходе занятий дети учатся применять бумагу, различающуюся по толщине, фактуре, текстуре и цвету, используя разные способы обработки бумаги; а также учатся применять различные виды красок на определенных ее видах. Этот вид деятельности способствует воспитанию усидчивости, четкости и аккуратности в работе. Руководители кружков вместе с ребятами подготовили множество интересных поделок, рисунков. Свое мастерство, приобретенное в этих кружках, дети показывают, представляя достойные работы, которыми пользуются для декорации фона к различным мероприятиям.

Результатом работы кружка стало участие ребят в конкурсах.

VI Всероссийский творческий конкурс «Золотая осень».



Всероссийский творческий конкурс «Педагог –эксперт».

Международный конкурс «Декоративно-прикладное творчество».

Международный конкурс поделок «Ах,ты зимушка-зима!».



В этом учебном году кружок «Театрон» вылился в целое направление «Школьный театр». Руководит данным направлением Почетный работник общего образования РИ, педагог высшей категории Угурчиева Ф.М.

Под ее руководством школьный театр участвует не только в школьных праздничных мероприятиях. Так в ноябре 2022 года артисты театра порадовали наших преподавателей и учащихся классическими постановками по произведениям А.Н.Островского «Гроза»; Н.В.Гоголя «Женитьба»; А.И.Куприна «Куст сирени».



В школьном фойе были выставлены афиши с главными героями и ФИО учащихся, занятых в постановках. Спектакль увидели не только учителя, но и обучающиеся 8-11 классов. Постановки прошли с большим успехом. Хочется подчеркнуть, что руководитель направления «Школьный театр» Угурчиева Ф.М. и руководитель кружка «Театрон» Евлоева Х.М. последовательно решают важнейшие задачи данного направления:

Развивают мотивацию ребят к познанию и творчеству, самостоятельности, инициативности и творческой активности. Наше объединение сегодня создает условия для комплексного развития творческого потенциала учащихся, формирования общей эстетической культуры. И тот факт, что педагоги задействуют такой мощный инструмент формирования художественного вкуса ребят, как классические произведения русской литературы. Что помогает создать условия для формирования духовно-нравственной позиции. Предоставляет учащимся возможность для закрепления знаний и практических навыков, получаемых ими в ходе учебного процесса по формированию ключевых компетенций: умения учиться, умения сотрудничать, умения работать с информацией. Кроме того, организуется досуг школьников в рамках содержательного общения. Ребята разного возраста объединяются в единый тандем, объединенный общими мыслями, целями, задачами.

Литературно - театральный экспромт

"ПОПАЛИ В ДЕСЯТКУ!"

К

Александр Куприн КУСТ СИРЕНИ

Роли исполняют :

1. Евлоев Рамазан- Николай Евграфович Алмазов, молодой небогатый офицер;
2. Толдиева Раяна -Вера Алмазова, жена Николая Евграфовича Алмазова;
3. Гагиева Динара- служанка в доме Алмазовых.



ружок



Немного ранее ребята поставили сценки по произведениям У.Шекспира «Ромео и Джульетта», О.Генри «Дары волхвов», А.П.Чехова «Толстый и тонкий», Д.И.Фонзизина «Недоросль», А.С.Пушкина «Евгений Онегин».









Помимо театральных постановок, кружок «Театрон» участвует в школьных календарных праздниках. Очень ответственно подошла педагог Евлоева Х.М. к выбору репертуара для школьных праздников «День Учителя», «Новый год». Сценки из школьной жизни «Мечты и реальность» стали целым ярким представлением на школьном мероприятии, посвященном Дню Учителя.





На новогоднее представление ребята вместе со своими педагогами Угурчиевой Ф.М. и Евлоевой Х.М. поставили целое представление по сказке Ш.Перро «Золушка». Главные роли сыграли учащиеся 8-10 классов Барахоев Омар, Акилова Сара, Нальгиева Мовлатхан, Батыгов М-Башир, Белхороев Якуб, Татриева Далила, Гагиев Дауд, Баркинхоев Азраил и т.д. Деда Мороза и Снегурочку в представлении великолепно сыграли учащиеся 8 в класса Албогачиев Рамадан и ученица 10 а класса Толдиева Раяна.

Хяди Махмудовна и Фатима Магомедовна нередко участвуют в конкурсах всероссийского уровня.



Закреть

7116.pdf



ПЕДАГОГ*ЭКСПЕРТ

ДИПЛОМ I СТЕПЕНИ

НАГРАЖДАЕТСЯ

Кружок "Театрон "

10 классы

ГБОУ "ГИМНАЗИЯ НАЗРАНОВСКОГО РАЙОНА "

Участник конкурса

Всероссийский творческий конкурс
"ПЕДАГОГ * ЭКСПЕРТ"

Мой фильм

Литературно-театральный экспромт " Попали в десятку!"



Руководитель проекта
Ермаков М.А.

№163071 26.11.2022



Приказ Министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014 г. N 276
"Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций
осуществляющих образовательную деятельность"



Важно одно: школьный театр сегодня является важной частью жизни ребят.

Еще одним эстетически развивающим кружком является объединение «Хореографический кружок» под руководством педагога дополнительного образования Ахильговой Ф.Д. Данное направление развивается очень успешно. И сегодня хореографическая студия является визитной карточкой ГБОУ «Гимназия Назрановского района». Занятия в детском танцевальном кружке направлены не только на физическую подготовку, но и на развитие чувства ритма и музыкального слуха, любви к музыке и красивым движениям. Для детей танцы становятся игрой, творческим процессом. Ребенок учится координировать движения, развивает память, запоминая танцевальные комбинации и их последовательность. Творчество в танцевальном кружке — это разучивание движений и постановка танцевальных номеров. За основу взяты базовые элементы народного танца. Группа уже разучила народный дагестанский танец, ингушский девичий танец. В процессе подготовки русский народный и кабардинский свадебный танцы.

Педагог Ахильгова Ф.Д. – очень увлеченный своим делом учитель. Фатима Данилбековна сама в прошлом танцовщица, солистка ансамбля «Магас» неоднократно награждалась почетными кубками и наградами.







Яркие красочные национальные костюмы помогают девочкам чувствовать себя увереннее в танце. Кроме того поднимает изучение народного танца как важной составной части традиционной культуры. Основной задачей стала не только популяризация, но и осмысление роли и сути народного танца как

важной неотъемлемой части нашей кавказской традиционной культуры, да и российской в целом.



Фатима Данилбековна систематически участвует со своими девочками в конкурсах различного уровня. Не стала исключением и эта четверть: благодарность от портала «Педагог-эксперт» руководитель кружка получила за ингушский девичий танец.



Прикладной кружок «Умелые ручки» работает в ГБОУ «Гимназия Назрановского района» уже не первый год. И бессменным его руководителем является учитель первой категории Бацаева А.А. АзаХамидовна обучает своих воспитанниц азам швейного дела: основам моделирования и конструирования швейных изделий; обучает технологии и последовательности изготовления швейных изделий; учит изготавливать чертеж выкройки швейного изделия, читать чертежи; определять название и форму деталей кроя; выполнять разнообразные виды ручных швов; выполнять разнообразные виды машинных швов и отделок изделий; подбирать материал для изготовления швейного изделия; выбирать последовательность операций по изготовлению готового изделия.

В апреле в фойе гимназии пройдет выставка готовых работы учениц швейного кружка.



Аза Хамидовна со своими воспитанниками также приняла участие во всероссийском конкурсе «Педагог-эксперт».



Руководитель музыкального кружка Бекова Х.И. стала участником Всероссийского форума учителей музыка в г.Пскове.



МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ПРАВИТЕЛЬСТВО
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

В
Т



ВСЕРОССИЙСКИЙ
ФОРУМ
УЧИТЕЛЕЙ
МУЗЫКИ





Программа технических кружков: «Электроника», «Основы программирования», «Робототехника», «Управление БПЛА» под руководством Дзаурова М. Б., Илиева А. Н., Илиева И. Х. предназначена для изучения различных компьютерных, графических, конструкторно - технических направлений. Занятия в кружках помогают учащимся в занимательной форме освоить элементарные навыки работы с компьютером, учат пользоваться основными графическими редакторами и таким образом готовят учащихся к изучению информационных технологий. Дети учатся создавать игры, различные программы, презентации, печатать, рисовать, конструировать. Учащиеся владеют компьютером, ведут поиск информации, умеют копировать, вставлять информацию, развивается мышление, логика, творческие способности воспитанников.

Педагогическому составу в кружковую работу с учащимися, включить абсолютное большинство учащихся в разнообразные занятия по интересам

в свободное от учебных занятий время. Администрации школы удалось включить в насыщенный график занятий кружки по интересам.

В течение 1 полугодия были реализованы занятия в кружках по федеральному проекту «Успех каждого ребенка» «Электроника», «Создание Веб-сайтов», «Робототехника», «Человек и здоровье», «Основы генетики», «Scratch-программирование».

Текущий контроль уровня усвоения материала осуществлялся по результатам выполнения учащимися практических работ.

Установлено, что дополнительное образование в школе ориентировано на

приобретение детьми знаний и умений, выходящих за рамки образовательных программ, на развитие умений и навыков самопознания, саморегуляции и самосовершенствования, формирование навыков межличностных коммуникаций.

Педагоги дополнительного образования на занятиях использовали современные образовательные технологии, которые реализуют через разнообразные методики обучения и воспитания, методы контроля и управления образовательным процессом. Формы, методы и средства организации обучения соответствуют

возрасту, интересам и потребностям обучающихся. Руководители объединений обеспечивают соблюдение санитарно-гигиенических норм в ходе учебного процесса, поддерживают одаренных и талантливых воспитанников, организуют участие детей в массовых мероприятиях, выставках, конкурсах, соревнованиях.

Вывод: результатами проводимых кружковых занятий являются: активность детей во всех проводимых в школе интеллектуально-познавательных игр; дети, посещающие кружки эстетического цикла активно участвуют в конкурсах районного уровня, готовят своим домашним и знакомым подарки и имеют хорошие результаты; спортивные секции пользуются популярностью среди учащихся школы.

Рекомендации:

- 1 Признать работу всех руководителей кружков школы удовлетворительной.
- 2 Администрации гимназии и классным руководителям продолжить помогать и поддерживать все проводимые кружковые занятия.
- 3 Обсудить предложенную справку на заседании Педагогического совета гимназии.
- 4 Вовлечь в работу кружков и секций обучающихся из категории «трудных».

По итогам 2022 года Администрация Управления образования по Назрановскому району в лице руководителя Чемурзиевой Ц.Б. поощрила следующих руководителей кружков: Нальгиева Б.М., Ганижева Л.Х., Ахильгову Ф.Д., Сукиеву А.А., Евлоеву Х.М. и Угурчиеву Ф.М.

Кроме того руководство Управления образования по Назрановскому району
Поощрило за активную работу 10 воспитанников кружков.